

От Абаканского пединститута Кежме, с любовью

1991 год был для Кежемской средней школы очень удачным. В обыкновенную, не очень большую сельскую школу приехало сразу шесть молодых специалистов - все после окончания Абаканского педагогического института.

Все они были давно уже знакомы, держались дружной веселой командой. Среди них было две семейные пары. С первых дней того учебного года климат в коллективе изменился в лучшую сторону. Учителям и учителям было приятно наблюдать и любоваться молодежью, их умением шутить, отстаивать свое мнение, модно одеваться...

И вот уже 10 лет трое из этих молодых специалистов продолжают трудиться в нашей школе. Это Василий Васильевич и Светлана Степановна Новиковы и Людмила Александровна Никитина.

Для людей более старшего возраста 10 лет - небольшой срок в трудовой биографии. Но для тех, кто только начинает работать, осваивая любимую профессию, первые десять лет - самый трудный и самый счастливый период жизни.

В Кежме родились и уже стали школьниками их дети, в Кежме проходят самые творческие годы их жизни.

За эти годы наша «молодежь» самоутвердилась, молодые педагоги стали настоящими асами в трудной учительской работе.

СВЕТЛАНА Степановна с детства мечтала стать учителем, всегда была заводилой в любой детской игре, затем бессменным комсоргом в школе и институте.

Начав работать в школе, с интересом и даже каким-то азартом проводила детские мероприятия. Во всем чувствовалась ее бойкий, веселый, озорной характер. По специальности Светлана Степановна - учитель математики, и

когда ее назначили заместителем директора по воспитательной работе, она не захотела расстаться со своим классом и до сих пор совмещает уроки математики и классное руководство с должностью зам. директора. Десятиклассники, у которых она «классная», очень тепло отзываются о ней.

Оля К.: «Она хорошо знает свой предмет и объясняет материал до тех пор, пока все в классе не поймут. С ней на переменах можно разговаривать на любую тему. Она всегда поможет в беде».

Женя К.: «Светлана Степановна - очень добрый и отзывчивый человек. У нее сильно развиты фантазия и чувство юмора. Она во всем любит порядок, поэтому в нашем классе всегда чисто и уютно».

Аня Б.: «Это учитель, не похожий на кого. В ней очень много доброты, она знает все наши характеры и никогда не откажет в помощи».

Андрей К.:

«Светлана Степановна - самая лучшая учительница в моей школьной жизни...»

Так охарактеризовали своего учителя все ребята 10 «А» класса. Действительно, это очень энергичная, умная, добрая, веселая молодая женщина. С ней приятно общаться и дома, и на работе.

Когда Светлана Степановна изредка уходит на «больничный», в школе становится немного тоскливо. Она всегда поднимет настроение учащихся после уроков учителями, с каждым найдет общий язык по любому вопросу, всегда сумеет создать творческую атмосферу и сладить самый острый конфликт.

МУЖ Светлана Степановны, Василий Васильевич - учитель истории. Он родился и вырос в учительской семье, и ему суждено было стать учителем. Василий Васильевич на несколько лет ушел из школы, но в прошлом году вернулся. Он считает, что почти все учителя немного оторваны от реальной жизни. И чтобы узнать ее, нужно сначала поработать где-нибудь в настоящем рабочем, желательном мужском, коллективе, а потом уже идти работать в школу. Так он и сделал. Вернувшись в школу, смог по-новому оценить свое педагогическое призвание, взглянул на себя как бы со стороны.

Василий Васильевич - очень интересный собеседник и рассказчик, артистичен, прекрасно поет, играет на гитаре и пианино. В прошлом году взялся вести у старшеклассников кружок конных гитаристов. Свои таланты в землю не закапывает, всегда выступает вместе с детьми и учителями на школьных концертах.

За эти годы семью Новиковых уже несколько раз пыталось уговорить переехать в кодинские школы, но супруги, наверное, уже всей душой прикипели к Кежме. Василий стал здесь завидным рыбаком. Он очень любит что-то строить и мастерить. Зайдя в Новиковым во двор или дом, можно по-настоящему порадоваться порядку, чистоте и уюту, которые создали эти хозяева. Недаром в 1998 году, когда в Кежме проходил конкурс на образцовую усадьбу, они заняли призовое место.

ЛЮДМИЛА Александровна Никитина - близкая подруга Светланы Степановны. Они дружат семьями с самого приезда в Кежму. Людмила Александровна преподаёт английский и немецкий языки. Это очень интеллигентный, выдержанный и скромный человек. К любому делу в школе, будь то классное руководство, творческий отчет или открытый урок, она относится очень ответственно и добросовестно, никогда не подведет, а если что-то пообещала - обязательно сделает.

Людмила стала учителем по настоянию своих родителей, которые всю жизнь проработали на угольной шахте и мечтали дать своей девочке хорошее образование. Сама же она хотела стать тренером, так как очень увлекалась спортом. Но родители решили, что это не женская профессия, и уговорили ее поступить на факультет



С. С. Новикова на уроке

и иностранных языков. Сейчас Людмила не жалеет о своем выборе. «Работа с детьми - только это, наверное, то, что я могу и очень люблю, в другой роли себя не представляю», - говорит она. Действительно, Людмила с мужем перед рождением второго ребенка решили уехать к родственникам под Абакан. Купили там небольшую квартиру. Находясь в декретном отпуске, Людмила Александровна некоторое время поработала секретарем в одной очень крупной золотодобывающей фирме. Но это ее совсем не устраивало, хотя в финансовом отношении был небольшой выигрыш. Тянуло в школу и в Кежму к друзьям. Провив два года около родителей, семья Никитиных вновь переехала на Ангару.

Заключился декретный отпуск, и Людмила Александровна опять работает в Кежемской средней школе. Муж ее по специальности тоже преподаватель. Но, к сожалению, Виктор Николаевич, уволившись из школы, пока еще не надумал сюда вернуться.

О таких молодых учителях можно сказать еще много хороших и добрых слов. Главное - они стали очень заметными людьми в нашем коллективе, знающими и грамотными специалистами, прекрасными родителями, подающими образцовый пример того, как нужно воспитывать детей в семье. Ведь в любом селе все люди и их дети всегда на виду, а педагоги - тем более.

Елена КАЛИНИНА,

с. Кежма.



Л. А. Никитина провожает в школу сына-первоклассника